

Evropska komisija je 2012. godine angažovala partnerske organizacije u okviru PERSON projekta da rade na unapređenju kapaciteta organizacija civilnog društva u zemljama Balkana i Turskoj kako bi sprovele reforme u oblasti poslovne sposobnosti osoba sa intelektualnim i psihosocijalnim teškoćama.

Poslovna sposobnost znači da je osoba prepoznata pred zakonom sa jednakim pravima kao i drugi i da ima pravo da traži i ostvaruje ravnopravnost, odnosno da ima pravo da **donosi i sprovodi odluke**.

Ravnopravnost pred zakonom za osobe sa invaliditetom je sveobuhvatno pitanje koje zadire u srž kršenja ljudskih prava osoba sa invaliditetom kroz zakone, politike i praksu. Kršenje prava uključuje ograničenja glasačkih prava, donošenje finansijskih odluka, pravo na slobodu, obrazovanje i druga osnovna prava. Ograničenja prava zasnovana su na zastarelim i diskriminatornim stavovima prema osobama sa invaliditetom.

S obzirom da samo u Evropi ima 80 miliona osoba sa invaliditetom, pozivamo Vas da potpišete ovu deklaraciju i budete snaga promene.

Deklaracija

Verujem da je pravo na donošenje odluka pitanje ljudskih prava osoba sa invaliditetom.

Verujem da osobe sa invaliditetom treba da uživaju pravo na donošenje odluka o svom životu na ravnopravnoj osnovi sa drugima.

Verujem da je ograničenje poslovne sposobnosti osoba sa invaliditetom kroz starateljstvo i druge oblike zamenskog donošenja odluka kršenje ljudskih prava.

Verujem da starateljstvo i drugi oblici zamenskog donošenja odluka nisu dobar način zaštite osoba sa invaliditetom i da alternative donošenja odluka uz podršku štite ljudska prava osoba sa invaliditetom.

Znam da postoje alternative zamenskom donošenju odluka. Verujem da osobe sa invaliditetom, njihove porodice, stručnjaci, kao što su medicinski radnici, lekari, socijalni radnici i ostali moraju da imaju adekvatnu podršku, sredstva i obuke kako bi podržali te alternative.

Verujem da sve vlade moraju preuzeti odgovornost za pravo na donošenje odluka i da izveštavaju o napretku u oblasti primene ovog ključnog ljudskog prava.

Verujem da svako od nas ima ulogu u promenama.

Potpis:

